
Rada Miejska w Nowym Dworze Gdańskim 

 

Protokół nr V z Sesji w dniu 17 stycznia 2019 roku 

Obrady rozpoczęto 17 stycznia 2019 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 11:00 tego samego dnia. 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Andrzej Bieliński 

2. Henryk Brzozowski 

3. Beata Gołębiowska 

4. Zbigniew Koćko 

5. Wojciech Krawczyk 

6. Marian Laskowski 

7. Ryszard Łabędzki 

8. Wioletta Przyborowska 

9. Krystyna Rudzińska 

10. Tomasz Sieklucki 

11. Dorota Sobocińska 

12. Witold Staszewski 

13. Krystyna Tokarska 

14. Radosław Wójcik 

15. Paweł Zawiliński 

Minutą ciszy uczczono pamięć zamordowanego Prezydenta Gdańska Pawła Adamowicza. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

 

Sekretarzem Obrad została Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Sobocińska. 

 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

 

Wyniki głosowania za: 14, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Witold Staszewski 

 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Brak zgłoszeń 

 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 



 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok. 

 

Wyniki głosowania za: 14, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Witold Staszewski 

Uchwała nr 27/ V /2019 

 

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2035. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na lata 2019-2035.  

 

Wyniki głosowania za: 14, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Witold Staszewski 

Uchwała nr 28/V/2019 

 

7. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Punktu Przedszkolnego przy Szkole 

Podstawowej w Wiercinach 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały, 

autopoprawkę zgłoszoną przez Burmistrza oraz stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Punktu Przedszkolnego przy 

Szkole Podstawowej w Wiercinach.  

 

Wyniki głosowania za: 14, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Witold Staszewski 

Uchwała nr 29/ V/2019 

 

8. Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Wiercinach 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały, 



autopoprawkę zgłoszoną przez Burmistrza oraz stanowiska Komisji. 

 

Radna W.Przyborowska – mówię jako Radna, ale też jako nauczyciel: demografia jest przeciwko 

nam. Nie ma szans na taką zmianę ilości dzieci, żeby ta szkoła w takim kształcie mogła być. Moje 

obawy dotyczą przedszkola, gdzie jest 16 dzieci. Należałoby zastanowić się przez ten rok jak 

wykorzystać ten budynek, bo koszty utrzymania tego budynku i tak będą. Budynek ten jest bardzo 

dobrze utrzymany, włożone zostało dużo pracy, dobrze wykorzystane przekazane środki, ale też 

duża dbałość dyrektora tej placówki. Zastanowić się należy nad wykorzystaniem tego obiektu w 

tym charakterze. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w 

Wiercinach.  

 

Wyniki głosowania za: 13, przeciw: 0, wstrzymujący : 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (13) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

wstrzymujący (1) Wioletta Przyborowska 

NIEOBECNI (1) Witold Staszewski 

Uchwała nr 30/V/2019 

 

9. Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej w Lubieszewie. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Radny R.Wójcik – nie chcę dużo mówić, bo długo trwały prace nad tym tematem. Społeczność 

skupiona wokół tego okręgu wyborczego i szkolnego jest przeciwko likwidacji – Zarząd jest innego 

zdania -dla szczęścia dzieci likwiduje się im szkołę. Dlaczego chcemy tę szkołę likwidować? 

Warunki są jakie są: brak sali gimnastycznej, ale jest to szkoła bardzo rozwojowa w 

przeciwieństwie do szkoły w Wiercinach, struktura demograficzna jest korzystna, warunki nauki są 

dobre, a nawet najlepsze. Wnioskuję, aby szkołę zostawić w systemie, jeżeli teraz coś ograniczymy, 

trudno to będzie w przyszłości odwrócić. Nie jest to wniosek formalny. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały nie ma ani 

raz słowa likwidacja. 

 

Burmistrz J.Michalski – nie jest to łatwa decyzja i jedynym argumentem jest to, że od 1 września 

2019 roku szkoła nie może znajdować się w 2 miejscowościach – 8 klas musi być w Lubieszewie, a 

tam są 4 pomieszczenia lekcyjne i jakby tego nie zaklinać – da się to policzyć, nawet jak doliczymy 

salę komputerową. Gdy zajęcia będą w 5 klasach to 3 klasy muszą czekać na II zmianę. Kiedyś też 

tak było, ale dotyczyło to klas I i II. I tylko to było powodem przygotowania tego projektu uchwały 

– prosta matematyka. Jest to uchwała intencyjna. Jeżeli władze oświatowe stwierdzą, że może być 

tak jak jest teraz – to tak zostanie ze szkodą dla dzieci, bo brak świetlicy, stołówki, sali 

gimnastycznej, brak wf w okresie zimowym. Jesteśmy zadowoleni z funkcji społecznej, jaką ta 

szkoła pełni, nie da się jednak odnieść do wyników nauki, ponieważ od kilku lat w szkole nie ma 



egzaminów gimnazjalnych i po 8 klasie, więc nie mamy tego do czego porównać. Nie mamy też 

uwag do działań wychowawczych i pedagogicznych. Po prostu nie ma tam miejsca na 8 klas. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej 

w Lubieszewie.  

 

Wyniki głosowania za: 12, przeciw: 1, wstrzymujący : 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (12) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, 

Dorota Sobocińska, Krystyna Tokarska, Paweł Zawiliński 

przeciw (1) Radosław Wójcik 

wstrzymujący (1) Ryszard Łabędzki 

NIEOBECNI (1) Witold Staszewski 

Uchwała nr 31/V/2019 

 

10. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zatwierdzenia wieloletniego planu rozwoju i 

modernizacji urządzeń wodociągowych na okres od czerwca 2018 r. do czerwca 2021 r. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Radny R.Wójcik – chodzi mi o Lubieszewo: czy doczekamy się odcinka do p. Rutkowskiej?  

Burmistrz J.Michalski – jak rozmawialiśmy na posiedzeniu Komisji część zadania jest zrobiona. Jak 

Pan pamięta mamy dylemat, bo docelowo dochodzimy do 1 posesji – po drodze nie ma i w 

przyszłości nikt nie zostanie podłączony. Rozpatrujemy inne rozwiązanie – miejscowe podłączenie 

– dlatego nie ma tego w tym planie. Zresztą ten plan nie jest uchwalony na stałe – zmiany pojawiają 

się co roku. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały zmieniającej w sprawie zatwierdzenia wieloletniego planu 

rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na okres od czerwca 2018 r. do czerwca 2021 r.  

 

Wyniki głosowania za: 14, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Witold Staszewski 

Uchwała nr 32/V/2019 

 

11. Projekt uchwały w sprawie umorzenia wierzytelności Gminy Nowy Dwór Gdański. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

 



Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie umorzenia wierzytelności Gminy Nowy Dwór 

Gdański.  

 

Wyniki głosowania za: 14, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Witold Staszewski 

Uchwała nr 33/V/2019 

 

12. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu i dzierżawy. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

najmu i dzierżawy.  

 

Wyniki głosowania 

za: 14, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Witold Staszewski 

Uchwała nr 34/V/2019 

 

13. Projekt uchwały w sprawie wniesienia wkładów pieniężnych na podwyższenie udziałów w 

kapitale zakładowym Żuławskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w 

likwidacji z siedzibą w Nowym Dworze Gdańskim oraz upoważnienia Burmistrza Nowego Dworu 

Gdańskiego do złożenia w imieniu Gminy oświadczenia o objęciu udziałów w podwyższonym 

kapitale zakładowym Żuławskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w 

likwidacji z siedzibą w Nowym Dworze Gdańskim. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały oraz 

stanowiska Komisji. 

 

Radna W. Przyborowska-jakie są następne działania w tym zakresie i kiedy możemy spodziewać 

się zakończenia likwidacji? 

Burmistrz J.Michalski – w ubiegłym roku udziałowcy Spółki podjęli uchwały o rozpoczęciu 

likwidacji. Proces likwidacji trwa co najmniej pół roku – okres 6 miesięcy jest okresem na 

zgłaszanie się wierzycieli. Później następują czynności związane z typowym zakończeniem 

działalności spółki. Wspólnicy ustalili że proces likwidacji zakończy się 30 czerwca 2019 roku. Po 

likwidacji zasób mieszkaniowy na terenie danej Gminy przechodzi na własność Gminy. Nasza 

Gmina przystąpiła kiedyś do kredytu na remont budynku na Pl. Wolności 20 i od lipca będziemy 

mieli budynek i około 300 tys. złotych długu – tak samo jak Krynica Morska – tylko ono mają 

większy kredyt. Do czasu zakończenia likwidacji nie jest to jedyna uchwała, którą podejmujemy – 



teraz uruchamiamy część środków na zabezpieczenie wierzycieli, więc jeszcze 1 lub 2 razy 

będziemy taką uchwałę podejmować. 

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt uchwały w sprawie wniesienia wkładów pieniężnych na podwyższenie udziałów w kapitale 

zakładowym Żuławskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w likwidacji z 

siedzibą w Nowym Dworze Gdańskim oraz upoważnienia Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego 

do złożenia w imieniu Gminy oświadczenia o objęciu udziałów w podwyższonym kapitale 

zakładowym Żuławskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o. w likwidacji z 

siedzibą w Nowym Dworze Gdańskim..  

 

Wyniki głosowania za: 14, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Witold Staszewski 

Uchwała nr 35/V/2019 

 

14. Sprawozdania z działalności Komisji w 2018 roku. 

 

Głosowano w sprawie: Sprawozdania z działalności 3 Komisji w 2018 roku łącznie.  

 

Wyniki głosowania za: 14, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Witold Staszewski 

 

15. Plany pracy Komisji na 2019 rok. 

 

Głosowano w sprawie: Plany pracy 3 Komisji na 2019 rok łącznie. 

 

Wyniki głosowania za: 14, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

za (14) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Wioletta Przyborowska, Krystyna Rudzińska, 

Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik, Paweł Zawiliński 

NIEOBECNI (1) Witold Staszewski 

 

16. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

Do informacji nie wniesiono zapytań i uwag. 

 

17. Sprawy różne. 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk poinformował o wyłożonej przed salą konferencyjna 

księgą kondolencyjną. 



Sołtys H.Szafrańska podziękowała w imieniu mieszkańców za budowę drogi do budynku nr 9 w 

Rakowym Polu. 

Sołtys D.Hojarska- uchwała jest podjęta, ale Zebranie Wiejskie upoważniło mnie do zajęcia głosu. 

Mam  pytanie do Burmistrza: jeżeli Kurator Oświaty podważy naszą uchwałę, to na jak długo dacie 

nam spokój? Pani Sekretarz powiedziała, że w przypadku negatywnej odpowiedzi pójdziecie do 

sądu. Dalej przytoczyła wypowiedz byłej uczennicy gimnazjum w Nowym Dworze Gdańskim nt 

sytuacji, jakie miały miejsce w szkole. 

Burmistrz J.Michalski – jeżeli Kuratorium Oświaty podważy uchwałę to albo znajdzie błąd prawny, 

albo stwierdzi, że szkoła może być w 2 miejscowościach – jak mówiłem jest to uchwała intencyjna 

podlegająca nadzorowi prawnemu Wojewody i opinii Kuratorium Oświaty. Co może zrobić 

Gmina? Jeżeli nie przyjmie jej Wojewoda lub reorganizację zaopiniuje negatywnie Kuratorium, to 

Pani Sekretarz powiedziała, że albo ją uznamy, albo pójdziemy do sądu. Nie wypada źle mówić o 

innych szkołach jak i innych sołectwach. W szkole podstawowej nr 1 jest 600 uczniów, ale są oni 

rozmieszczeni w 3 budynkach – warunki nie są gorsze – mówię o rozśrodkowaniu dzieci. Są tam 

dzieci z różnych środowisk i należy zwracać uwagę na kwestie wychowawcze. Ale tak się dzieje od 

wielu lat – przyjeżdżają tam dzieci z Orłowa, Marynów, Myszewka i nie ma tragedii. Wg naszej 

interpretacji przepisów oświatowych szkoła powinna być w jednej miejscowości i jeżeli w 1 

miejscowości to musi tam być 8 sal lekcyjnych. 

 

Dyrektor Miejskiego Przedszkola nr 4 L.Głowacki -jako były dyrektor Gimnazjum nr 1 odniósł się 

do wypowiedzi Sołtys D.Hojarskiej w kwestii sytuacji mających miejsce w tej placówce. 

 

Radna W. Przyborowska - proszę o ponowne rozważenie możliwości postawienia wiat 

przystankowych na ulicy Warszawskiej przy Zespole Szkół Nr 2 – jest to prośba obydwu szkół 

 

Burmistrz J.Michalski – jesteśmy z ustaleniami na bieżąco z Panią Radną i jest tam problem z 

usytuowaniem wiaty od strony Secespolu ponieważ jest tam ścieżka rowerowa, a istniejący wolny 

za wąski pas pomiędzy płotem Secespolu a ścieżką jest za wąski. Z drugiej strony ta możliwość jest 

większa, będziemy nad tym pracować. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej W.Krawczyk poinformował o korespondencji, jaka wpłynęła do 

Rady Miejskiej: 

1) Ogłoszenie o przetargach organizowanych przez Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego: 

a) I przetarg na sprzedaż nieruchomości – Jazowa 

b) III przetarg nieograniczony na sprzedaż działki niezabudowana ul. Jaśminowa  

                                  Nowy Dwór Gdański 

c) III rokowania na sprzedaż nieruchomości – działka w Wiercinach 

d) III rokowania na sprzedaż nieruchomości - Rakowiska 

e) IV przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości zabudowanej – ul.Kopernika  

                                 Nowy Dwór Gdański 



2) Pismo Prokuratury Rejonowej w Malborku w zakresie podjętej przez Radę uchwały w sprawie 

programu opieki nad zwierzętami. 

Na tym protokół zakończono. 

 

 Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej  

Dorota Sobocińska            Wojciech Krawczyk 

  

 
Przygotowała: Anna Żurawska-Fiałek 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


